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На основании товарной накладной фирма-продавец списывает стоимость товаров в бухгалтерском учете, а
покупатель оприходует полученные ценности;
В соответствии с пунктом 3 статьи 168 НК РФ продавцом выписывается счет-фактура (приложение 4). Счет-
фактура является документом, служащим основанием для принятия предъявляемых сумм НДС к вычету или
возмещению в соответствии с законодательством РФ. Счет-фактура составляется в двух экземплярах
поставщиком (продавцом) при продаже товаров. Первый экземпляр (оригинал) передается покупателю.
Счет-фактура подписывается руководителем и главным бухгалтером организации (иными лицами,
уполномоченными на это приказом (распоряжением) по организации или доверенностью от имени
организации). На счете-фактуре проставляется оттиск печати организации-продавца (необязательный
реквизит).
Счета-фактуры поставщиков являются основанием для регистрации их в журнале полученных счетов
фактур [28,c.191]. Организации покупатели должны вести журналы учета полученных от продавцов первых
экземпляров (оригиналов) счетов фактур, в которых они хранятся (п. 3 ст. 169 НК РФ). Счета фактуры,
составленные поставщиком для покупателей, являются основанием для регистрации их в журнале
выставленных счетов фактур. В этом журнале указываются: номер счета фактуры и дата его выписки;
наименование покупателя; сумма счета фактуры с учетом НДС; сумма НДС согласно счету фактуре и др.
– Расходная накладная применяется для учета расхода/продажи материальных ценностей внутри
организации (приложение 5). Она хранится на складе и используется для складского учета. Ее удобно
оформлять при расходе/продаже со склада большого количества материальных ценностей.
В российском законодательстве документооборот с применением расходных накладных регулируется
весьма поверхностно. Использование соответствующих документов во многом опирается на деловые
традиции, сложившиеся в сфере торговли.
Среди тех немногих источников права, которые регулируют применение расходных накладных, можно
выделить письмо Комитета РФ по торговле от 10.07.1996 № 1-794/32-5. В соответствии с нормами п. 2.1.2
данного НПА движение товара от продавца к покупателю должно заверяться товаросопроводительными
бумагами, в частности накладными. В положениях п. 2.1.2 письма № 1-794/32-5 также отмечено, что
накладные могут выступать в качестве как расходных, так и приходных документов и должны оформляться
материально ответственными лицами в ходе отпуска товаров либо при их принятии организацией.
В п. 2.1.9 письма № 1-794/32-5 указано, что расходная накладная может также потребоваться при возврате
товара поставщику (если в ходе реализации в изделии обнаружен брак, товар имеет низкое качество либо
ограниченную комплектность).
В соответствии с п. 2.2.4 письма № 1-794/32-5 при отпуске товаров в распоряжение материально
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ответственных лиц на период их рабочей смены должна оформляться расходно-приходная накладная.
Товарный отчет - форма ТОРГ-29 используется материально ответственным лицом для учета документов по
движению товаров (приложение 6).
Такой регистр, как товарный отчет, необходим для учета поступивших на торговое предприятие товарных
документов. Он имеет унифицированную форму: товарный отчет ТОРГ-29 утвержден постановлением
Госкомстата РФ от 25.12.1998 № 132. Отчет заводится на определенный отчетный период, например
неделю, месяц или пару дней. Этот период определяется руководителем торговой компании и
закрепляется в учетной политике или отдельном распоряжении.
В отчете отображаются сведения, взятые из первичной документации на товары. Так, в него заносятся даты
и регистрационные номера приходных и расходных накладных (или иных первичных документов, которые
подтверждают приход или выбытие товарно-материальных ценностей).
Товарный отчет (форма ТОРГ-29) отражает движение документов по приходу-расходу товаров за
установленный период. Применяется при использовании сальдового метода учета товарных запасов,
обычного для учета, ведущегося вручную.
В процессе хозяйственной деятельности магазина периодически образуются просроченные товары. Если
срок годности непосредственно на таком товаре не указан, продавать его тоже нельзя.
Унифицированным альбомом первичных форм (утв. Госкомстатом 25.12.1998) для подобных целей
предлагается форма ТОРГ-15 для оформления факта порчи и ТОРГ-16 для фиксации изъятия из оборота и
решения об уничтожении или утилизации.
Передача товаров на утилизацию специализированной фирме оформляется так же, как реализация
(накладной, УПД и т. п.).
Товарные потери, обусловленные свойствами товара, могут быть соответствующими утвержденным нормам
или выходящими за их пределы. Потери, укладывающиеся в нормы, можно списать на затраты, а
сверхнормативные либо относят на виновных лиц, либо списывают за счет чистой прибыли.

2.2 Проведение денежных расчетов с покупателями

Приходный кассовый ордер (приложение 7) — применяется для оформления поступления наличных денег в
кассу организации как в условиях методов ручной обработки данных, так и при обработке информации с
применением средств вычислительной техники; выписывается в одном экземпляре работником
бухгалтерии, подписывается главным бухгалтером или лицом, на это уполномоченным.
ПКО относится к первичным документам бухгалтерского учета и отражает факт поступления денег в кассу.
Формат и требования к заполнению приходного кассового ордера регламентированы постановлением
Госкомстата РФ «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету
кассовых операций, по учету результатов инвентаризации» от 18.08.1998 № 88.
Текущая форма приходного кассового ордера обязательна к применению, и в операциях с наличными
должна использоваться только она.
Однако формат заполнения приходного кассового ордера согласно постановлению Госкомстата № 88 может
быть определен самостоятельно: применяется как заполненная от руки форма, так и другие варианты. В
настоящее время все бухгалтерские программы оснащены опцией заполнения таких документов, подобный
сервис есть и на специализированных сайтах.
Указание ЦБ РФ от 11.03.2014 № 3210-У предусматривает возможность оформления ПКО:
На бумажном носителе – либо полностью от руки, либо бухгалтер вносит информацию в форму КО-1 на
компьютере, затем распечатывает документ и подписывает его у уполномоченных лиц организации.
В электронном виде – с применением технических средств с учетом защиты ПКО от несанкционированного
доступа. В таком случае электронный приходник подписывается электронной подписью (п. 4.7 указания №
3210-У).
Чтобы правильно осуществить оформление приходного кассового ордера для начала необходимо обратить
внимание, что приходный кассовый ордер имеет 2-компонентный вид, т. к. содержит сам ПКО и квитанцию.
Они оформляются общим экземпляром ПКО за подписью главного бухгалтера (бухгалтера, кассира и
директора) и сохраняются в бухгалтерии. Квитанция подписывается аналогично, затем регистрируется в
кассовой книге и передается тому, от кого принята наличность.
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